

Σαν Σήμερα: 1995 η Τουρκία “στήνει” την παγίδα των Ιμίων

Τουρκία “στήνει” την παγίδα των Ιμίων

Σαν Σήμερα: 1995 η Τουρκία “στήνει” την παγίδα των Ιμίων

ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ, 25 Δεκεμβρίου

274... Ο Ρωμαίος αυτοκράτορας Αυρηλιανός αφιερώνει ένα ναό στο θεό Ήλιο, την ημέρα που οι Ρωμαίοι γιορτάζουν τη χειμερινή ισημερία και την αναγέννηση του ήλιου.

336... Γιορτάζονται για πρώτη φορά τα Χριστούγεννα στη Ρώμη.

376... Καθιερώνεται στο ανατολικό τμήμα της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας (Βυζαντινής) ο εορτασμός των Χριστουγέννων στις 25 Δεκεμβρίου.

390... Ο αυτοκράτορας του Βυζαντίου Μέγας

Θεοδόσιος παραδέχεται την ενοχή του σε διάπραξη μαζικών φόνων στη Θεσσαλονίκη και προβαίνει σε δημόσια απολογία, ενώπιον του αρχιεπισκόπου Μεδιολάνων Αμβροσίου.

800... Ο πάπας Λέων ΙΙΙ στέφει αυτοκράτορα της Αγίας Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας τον Καρλομάγνο.

820... Δολοφονείται ο αυτοκράτορας Λέων Ε' εντός του Ιερού Ναού των Ανακτόρων. Στο θρόνο ανέρχεται ο Μιχαήλ Β' Τραυλός.

876... Ο βυζαντινός διοικητής του Υδρούντος (Otranto) αποσπά το Μπάρι από τους Φράγκους και το καθιστά προπύργιο της εξόρμησης των βυζαντινών στη νότια Ιταλία.

1000... Ιδρύεται το Βασίλειο της Ουγγαρίας από τον Στέφανο Α'.

1059... Ο αυτοκράτορας Ισαάκιος Α' Κομνηνός παραιτείται από τον βυζαντινό θρόνο και τον διαδέχεται ο Κωνσταντίνος Ι' Δούκας.

1066... Ο Γουλιέλμος ο Κατακτητής στέφεται βασιλιάς της Αγγλίας.

1100... Ο Βαλδουίνος Α' στέφεται στη Βασιλική της Γεννήσεως βασιλιάς της Ιερουσαλήμ.

1223... Ο Άγιος Φραγκίσκος της Ασίζης φτιάχνει την πρώτη σκηνή της Γέννησης (Φάτνη).

1261... Ο 11χρονος βυζαντινός αυτοκράτορας Ιωάννης Δ΄ Λάσκαρης καθαιρείται και τυφλώνεται με διαταγή του συναυτοκράτορα Μιχαήλ Η΄ Παλαιολόγου.

1734... Το Ορατόριο των Χριστουγέννων του Γιόχαν Σεμπάστιαν Μπαχ παρουσιάζεται για πρώτη φορά στον Άγιο Θωμά της Λειψίας.

1741... Ο σουηδός αστρονόμος Άντερς Κέλσιους εισάγει την εκατονταβάθμια κλίμακα μέτρησης της θερμοκρασίας, που έκτοτε φέρει το επώνυμό του.

1818... Το τραγούδι του Φραντς Γιόζεφ Γκρούμπερ Silent Night (Άγια Νύχτα) παρουσιάζεται για πρώτη φορά στο Ναό του Αγίου Νικολάου στο Όμπερνσντορφ της Αυστρίας.

1822... Οι υπερασπιστές του Μεσολογγίου, υπό τον Μ. Μαυροκορδάτο, αποκρούουν με επιτυχία μεγάλη επίθεση 20.000 περίπου τούρκων, υπό τον Ομέρ Βρυώνη.

1832... Ο πρώτος προφήτης της Εκκλησίας των Μορμόνων, Τζόζεφ Σμιθ, προλέγει τον Αμερικανικό Εμφύλιο (1861).

1911... Με ελληνικό βασιλικό διάταγμα ορίζεται ότι οι αρεοπαγίτες θα φέρουν τήβεννο, όταν βρίσκονται στην έδρα.

1926... Ο Χιροχίτο ανεβαίνει στο «θρόνο του παγονιού». Θα παραμείνει αυτοκράτορας της Ιαπωνίας ως το θάνατό του το 1989.

1932... Ισχυρός σεισμός, μεγέθους 7,6 Ρίχτερ συγκλονίζει την περιοχή Τσάνγκμα της Κίνας και προκαλεί το θάνατο 70.000 ανθρώπων.

1938... Η Βίβιαν Λι περνάει από οντισιόν και επιλέγεται από το σκηνοθέτη Ντέιβιντ Σέλτζνικ για το ρόλο της Σκάρλετ Ο' Χάρα στο «Όσα παίρνει ο Άνεμος».

1941... Β' Παγκόσμιος Πόλεμος: Η βρετανική φρουρά στο Χονγκ Κονγκ παραδίδεται στους Ιάπωνες.

1947... Ο «Δημοκρατικός Στρατός» επιτίθεται και καταλαμβάνει την Κόνιτσα.

1973... Καταρρέει το APRANET (πρώιμο Ίντερνετ) από ιό.

1979... Η Σοβιετική Ένωση εισβάλλει στο Αφγανιστάν για να υποστηρίξει το μαρξιστικό καθεστώς της χώρας.

... Την ίδια μέρα η Αίγυπτος αρχίζει ευρείας κλίμακας εργασίες συντήρησης και αποκατάστασης της περίφημης Σφίγγας.

1989... Ο πρώην δικτάτορας της Ρουμανίας Νικολάε Τσαουσέσκου και η γυναίκα του Έλενα, καταδικάζονται σε θάνατο από στρατοδικείο και εκτελούνται για γενοκτονία.

1991... Ο Μιχαήλ Γκορμπατσόφ παραιτείται από πρόεδρος της ΕΣΣΔ, μετά την απόφαση 11 Δημοκρατιών να σχηματίσουν Κοινοπολιτεία Ανεξαρτήτων Κρατών (ΚΑΚ).

1995... Κρίση των Ιμίων: Το τουρκικό φορτηγό πλοίο Φιγκέν Ακάτ προσαράζει σε αβαθή ύδατα κοντά στην Ανατολική Ίμια και εκπέμπει σήμα κινδύνου. Ο πλοίαρχός του αρνείται βοήθεια από το Λιμενικό, υποστηρίζοντας ότι βρίσκεται σε τουρκική περιοχή και ότι οι μόνες αρμόδιες είναι οι αρχές της χώρας του. (ΑΧ ΠΡΙΝ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ ΚΑΗΚΕ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΤΟΥΡΚΟΥ ΔΙΠΛΩΜΑΤΗ ΣΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ.. ΤΥΧΑΙΟ; Η ΚΑΤΙ ΑΛΛΟ;;)

Σαν σήμερα γεννήθηκε το 1642 ο αγγλοεβραίος φυσικός, μαθηματικός και αστρονόμος, Άιζαακ Νιούτον, γνωστότερος στην Ελλάδα ως Ισαάκ Νεύτων, το 1821 η ιδρύτρια του αμερικανικού Ερυθρού Σταυρού, Κλάρα Μπάρτον, το 1870 η πολωνοαμερικανίδα επιχειρηματίας Έλενα Ρουμπινστάιν, ιδρύτρια της ομώνυμης εταιρείας καλλυντικών, το 1878 ο ελβετοαμερικανός οδηγός αγώνων ταχύτητας και ιδρυτής της ομώνυμης

αυτοκινητοβιομηχανίας, Λουίς Σεβρολέτ, το 1887 ο αμερικανός μεγαλοξενοδόχος, Κόνραντ Χίλτον, που έδωσε το επώνυμό του στη γνωστή αλυσίδα ξενοδοχείων, το 1899 ο αμερικανός ηθοποιός, Χάμφρεϊ Μπόγκαρντ, το 1918 ο στρατιωτικός πρόεδρος της Αιγύπτου Ανουάρ Ελ Σαντάτ, το 1943 η πολωνή ηθοποιός, Χάνα Σιγκούλα, το 1954 η σκοτσέζα τραγουδίστρια, Άνι Λένοξ, μέλος του συγκροτήματος «Eurythmics».

Την ίδια μέρα το 1973 πέθανε ο τούρκος στρατηγός και πολιτικός, Ισμέτ Ινονού, (Μουσταφά Ισμέτ Πασά), ο οποίος το 1938 διαδέχτηκε στην προεδρία της Τουρκίας τον Κεμάλ Ατατούρκ, το 1977 ο άγγλος ηθοποιός, Τσάρλι Τσάπλιν, (Σαρλό), το 1983 ο ισπανός σουρεαλιστής ζωγράφος, Χουάν Μιρό, το 1995 ο ιταλοαμερικανός ηθοποιός και τραγουδιστής, Ντιν Μάρτιν, το 2006 ο αμερικανός τραγουδοποιός, Τζέιμς Μπράουν, ο επονομαζόμενος και «Νονός της Σόουλ» και το 2008 η αμερικανίδα τραγουδίστρια, χορεύτρια και ηθοποιός, Έρθα Κιτ.

ΠΗΓΗ Το διαβάσαμε εδώ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΕ ΠΑΝΤΟΥ – ΔΙΑΔΩΣΕ ΤΙΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΣΕ ΣΧΟΛΙΑ Η ΑΝΑΡΤΗΣΕΙΣ ΑΛΛΩΝ BLOG Η SITES & ΣΕ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ facebook

ΠΗΓΗ:<https://www.e-synews.gr/wp/2019/12/25/san-simera-1995-toy-rkia-stinei-tin-pagida-ton/>